

# 广元日报

中共广元市委机关报 广元日报社出版 国内统一刊号CN51-0093(代号61-110)  
2019年8月15日 星期四 农历己亥年七月十五 今日8版 总第8334期 广元新闻网网址 WWW.gyxw.cn 值班编委 徐凯

## 中国石化在四川新增天然气探明储量921亿立方米

新华社成都8月14日电(杨迪 庞昕)中国石化近期在四川新增天然气探明储量约921亿立方米,据测算可建成20亿立方米年产能,相当于1000万个家庭的年用气量。这是记者从中国石化西南石油局获悉的。下一步,中国石化驻川企业还将加大天然气勘探开发力度,预计今年

内还将提交探明储量超200亿立方米。据了解,新增的921亿立方米探明储量主要由元坝气田、中江气田、大邑气田等构成。其中,元坝气田新增探明储量约408亿立方米,主要集中在地下3000米至5000米的中浅层。中国石化西南石油局有限公司执行董事兼总经理甘振维表示,此次新增

的探明储量说明几大气田天然气资源丰富,勘探潜力巨大。四川盆地天然气资源十分丰富。目前,中国石化驻川企业在四川拥有探明天然气储量1.2万亿立方米,天然气年生产能力120亿立方米,成品油年销售能力540万吨。

13日凌晨,4艘500吨级货轮在重庆果园港装货,从重庆往广元港出发

## 嘉陵江航运开启常态化运行

本报讯(记者 王梓茵)继嘉陵江全江通航首航团队于7月23日顺利抵达辽宁营口港后,13日凌晨,4艘500吨级货轮在重庆果园港装货,从重庆往广元港出发,拉开了嘉陵江航运常态化运行序幕。

广元港的区位优势在首航成功后得到了市场的高度认可,嘉陵江航道的市场价值正在凸现,广元港运营常态化将成为打造新“川江”,实现西北地区通过嘉陵江连接长江黄金水道,实现通江达海的重要载体。

此次执行运营任务的4艘500吨级货轮,即:风顺666、宇峰379、利华168、祥云268,装载温州交通建设集团托运的500吨建材编组上行。据悉,目前广元腾胜港航开发有限公司还与甘肃明珠矿业签订了10000吨重晶石粉运输合同,将于年内完成合同运输任务。

“嘉陵江断航三十多年,缺少适合嘉陵江航道航行的船舶是目前影响嘉陵江航运发展的最大困难,我公司拟采取几项措施,解决运力的短缺问题。”广元港生产经营部负责人游胜清告诉记者,为了解决运力短缺的问题,他们将联系船舶设计单位设计出适合嘉陵江运输的标准船型,为新运力尽早投入市场提供条件,同时采取整租船的方式租用社会运力投入嘉陵江运输,希望形成“滚雪球”效应吸引更多社会运力进入嘉陵江航运,并通过融资,吸引社会资本进入嘉陵江航运市场。

港口的基本功能是货物装卸,广元港短期内还需在港口货物装卸能力和基本的港口业务管理上下功夫。据了解,广元港的上下行货物主要是散货,以铁矿石、煤、氧化铝粉等货物为主,他们将针对这些货物的装卸开展码头机械设备、人员的准备工作,做到装得上、卸得了、管得好,下决心做散货的装卸业务,实现港航业务同步走,相互配合协调。



装载货物的货船起航出发(广元腾胜港航开发有限公司供图)

## 脱贫奔康交通三年大会战

2019年广元女儿节新闻发布会在兰州召开

## 9月1日 相约广元女儿节

本报兰州电(记者 盛伍)8月14日,记者从市人民政府在甘肃兰州召开的2019年广元女儿节新闻发布会上获悉,本届女儿节活动,以9月1日为主要时间节点,在8月30日至9月13日期间,将举行开幕式、“轰动广元”音乐节、“女皇味道”美食嘉年华、“相约广元·情定昭化”相亲大会、“盛世踏歌”狂欢夜、知名女企业家恳谈会等六项主体活动。

副市长吴桂华发布了2019年广元女儿节有关情况。

今年广元举行第31届女儿节活动,坚持“政府引导、市场主体、文旅融合”理念,突出“剑门蜀道、女皇故里”“绿色广元、康养名都”城市品牌特色,彰显武则天历史名人文化,增强女儿节影响力,助推文旅经济发展。

2019年广元女儿节共六项主体活动:

一是开幕式。将于9月1日上午,在广元南河水上公园举行。通过文艺表演、水上彩船游行和群众文化活动等形式,再现广元女儿节“正月二十三、妇女游河湾”的美好场景,展示广元女儿优雅、勤劳、善良、独立的时尚美。开幕式后举行广元女儿节传统特色活动凤舟赛,有12支凤舟队伍参加竞速比赛。

二是“轰动广元”音乐节。将于8月31日晚在广元澳源体育中心举行。邀请知名艺术家、艺人现场演绎音乐魅力。

三是“女皇味道”美食嘉年华。将于8月30日至9月13日,在广元城区金橄榄广场商业街、市文化艺术中心广场举行。陆续举办广元美食大比拼、“四川省第六届川菜烹饪技能大赛”、“女皇味道”美食大赛及广元劳特巴赫国际啤酒节等活动,展示川北特色美食,展销广元名特产品。

四是“相约广元·情定昭化”相亲大会。将于9月1日在广元昭化古城景区举行。以相亲旅游为主线,组织和邀请全国各地未婚和单身人士参与相亲系列活动。

五是“盛世踏歌”狂欢夜。将于9月1日晚在广元利州广场举办。以群众歌舞形式,让广大市民和游客参与分享广元传统文化魅力和旅游乐趣。

六是知名女企业家恳谈会。将于9月1日在广元万达嘉华酒店举行。邀请全国知名女性、女企业家等座谈,共话广元经济社会发展。

女儿节期间,还将同步举办五项配套活动,分别是:中国独角兽商机大会、

2019中国羽毛球协会业余俱乐部联赛、全国女子桥牌邀请赛、“醉美女儿节”女性商品展和“四天三夜”全球女性免票游广元活动。

广元女儿节是广元人民纪念一代女皇武则天的特有传统节日。广元作为武则天的出生地,旧时民间以武则天生日正月二十三为武则天会期,成群结伴到皇泽寺、则天坝和嘉陵江畔游玩,妇女们穿戴一新,相互邀约沿河湾畅游,以祈吉祥,故此“正月二十三、妇女游河湾”的绝美佳话和民间习俗至今流传。1988年,广元市委、市政府决定恢复这一民间节日,定名为“女儿节”,将节期定在公历每年9月1日,现已成功举办30届。

## 2019 广元女儿节特别报道

## 打造川陕甘三省“农产品超市”

——农产品(物流)批发交易中心今年11月试营业

距盘龙机场1公里,车程3分钟;距广元陵江高速路口3公里,车程5分钟;距广元高铁站15公里,车程20分钟。农产品批发交易中心有21000余平方米的冷冻库,12000平方米的蔬菜交易区,能满足5000余家商家入驻。



图为建设现场 梁举川 本报记者 刘怀英 摄

本报记者 孙汉 刘怀英

机声轰鸣,塔吊运转,挖掘机、吊车、铲车等各种车辆在工地上来回穿梭,工人们顶着烈日浇筑混凝土、搭建脚手架、拧钢筋、抹水泥……这是记者8月9日下午3时在广元经济技术开发区盘龙镇川陕甘国际农产品(物流)批发交易中心项目(以下简称“农产品批发交易中心”)建设现场看到的情景。

“天气虽然炎热,但为了不耽误工期,我们每天有200余名工人在现场施工。去年9月,交易中心确定了用地,10月就打下了第一根桩,今年11月1日将举行开业仪式,比正常施工工期提前了2至3个月。”采访中,川陕甘农产品(物流)

批发交易中心董事长彭复建告诉记者,预计在今年9月底,整个项目所有大型建筑全部竣工验收。商家将在10份陆续进场装修,11月试营业。

据介绍,农产品批发交易中心项目总投资10亿元,占地420余亩。目前,农产品交易区正在加紧主体施工,部分楼栋已封顶。

农产品交易中心将依托广元良好的

产业基础、市场条件和区位优势,将川陕甘农产品交易中心打造成集批发零售交易、网上交易、物流配送、会展博览、冷链仓储、检测检疫、商务办公、金融服务于一体的立体化批发卖场。

“之所以将川陕甘农产品交易中心建在此地,是因为这里距盘龙机场1公里,车程3分钟;距广元陵江高速路口3公里,车程5分钟;距广元高铁站15公

里,车程20分钟。”川陕甘农产品(物流)批发交易中心工程部经理黄涛如是说。这里不仅交通便捷通畅,区位优势明显,而且生态环境良好,农产品交易中心将成为川陕甘三省交汇处的农产品交易集散窗口。

“农产品批发交易中心有21000余平方米的冷冻库,12000平方米的蔬菜交易区,能满足5000余家商家入驻。”川陕甘农产品(物流)批发交易中心销售部副经理赵小瑜告诉记者。当所有商家就位后,农产品交易中心让商家在流通环节上降低了成本。除了批发生鲜蔬菜水果和肉禽鱼等冷冻食品外,还经营干杂、粮油、副食、厨具、酒店用品等。

“就整个交易中心而言,它是国际上第五代农产品批发市场,我们规划建设了三纵四横、周边环绕的路网体系,完全能够满足物流运输的需要。”彭复建表示。农产品交易中心最典型的是每层通车,每个商铺通车,铺铺临街。跟以前的交易中心相比,省去了很多周转环节。此外,川陕甘农产品交易中心除了传统的批发交易,还新添了仓储配送、检验检测、冷链仓储、金融服务等功能,是一个企业化、规模化和专业化的市场。

## 王菲会见金跃良一行

本报讯(记者 蒲洪旭)8月14日,市委书记王菲会见来广考察的中国铁建西南区域总部党委书记、总经理,中国铁建昆仑投资集团党委书记、董事长金跃良一行,双方就加快推进在广项目建设、持续深化合作等进行深入交流。王菲代表市委、市政府向金跃良一行来广表示欢迎,对中国铁建长期以来给予广元经济社会发展的关心支持表

示感谢。他希望,企业在加快推进在广项目建设的同时,进一步加强沟通交流,拓宽合作领域,务实推动双方合作取得更大成效。

金跃良表示,将进一步加强沟通对接,积极参与广元大交通建设,推动实现企地互利共赢、共同发展。

市领导许东明、叶长春参加会见。

上半年《人民日报·政务指数微博影响力报告》发布

## 我市列全国城市政务微博竞争力46位

本报讯(蒋肃蒙 记者 唐彪)8月14日,记者从网信办获悉,在近日发布的《2019年上半年人民日报·政务指数微博影响力报告》中,我市政务微博矩阵运维工作取得良好成绩。其中,我市进入城市政务微博竞争力排行榜TOP100(位列全国第46名,全省第2名)。市妇联官方微博账号“广元女儿美”(位列全国十大妇联微博第4名)、原市食药监局官方微博

账号“广食药监”(位列全国十大市场监管微博第4名)进入全国行业系统前十。

此外,原市环保局官方账号“广元环保”(位列四川十大生态环境系统微博第5名)、团市委官方账号“青春广元”(位列四川十大团委系统微博第8名)、市文化旅游局官方账号“广元文广旅”(位列四川十大旅游局微博第3名)进入全省行业系统前十。

大学生带着创意下乡,研发和销售一肩挑

## 黄猫乡的桃花桃子值钱了

四川日报讯(记者 张庭铭)8月13日15时30分,西南交通大学信息科学与技术学院大二学生屈霖正在电脑上为广元市苍溪县黄猫乡官方微信公众号“桃溪曲”编辑内容。30分钟后,一条农产品预售的微信发出。

7月底,西南交通大学的8名同学在两位老师的带领下,带着创意,来到苍溪县黄猫乡开展“青年红色筑梦之旅”专项社会实践活动。回到学校后,他们继续为黄猫乡产品做科技研发、网上销售。

黄猫乡种植了数千亩蜜桃和观赏桃,一年前,屈霖和带队老师苗苗第一次到该乡,发现桃花花期一过,大量花瓣腐烂在地上。

有没有办法让花瓣产生经济价值

呢?返回学校后,屈霖在苗苗老师的带领下,与30多名同学和教授组成科研团队,对桃花成分的提取过程进行了20余次工艺改进,30余次配方调整,研发桃花精油、护手霜等系列产品。目前,他们已联系好代工厂,过段时间就可以实现批量生产。不久后,黄猫乡贫困户老乡有望多上一笔采摘和收集花瓣的收入。

黄猫乡地处偏远,交通不便,再加上宣传没有跟上,桃子卖不起价。大学生们得知后,还帮黄猫乡申请官方微信公众号“桃溪曲”。通过同学们的运营,黄猫桃子目前在线上卖到了20元/公斤,从7月微信公众号上线到现在,他们一共销售了300多单桃子,销售额超万元。

(转自8月14日《四川日报》)



8月10日,在成都举行的第九届残疾人健身周暨四川省残疾人羽毛球挑战赛上,市特校羽毛球队选手杨欣获得听力女子单打第一名,李嘉怡获得听力女子单打第二名,马志松获得听力男子单打第二名。

图为听力女子单打获奖合影,左一为李嘉怡,右二为杨欣。

市特校·图 本报记者 张欣·文

## 加强宣传教育 培养职员爱岗新风尚

今年上半年,苍溪地方粮食储备库有限公司支部坚持以“标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防”十六字方针为指导,党风廉政建设取得较好成绩。

将党风廉政建设纳入年度工作计划,制定出台了《党风廉政建设工作计划》,把党风廉政建设与粮食购销工作同安排、同部署、同落实、同检查、同考核。办公用品的购置统一由办公室采购,公车定点加油,办公用品统一调配使用……坚持党员干部带班制和实名签到制,严格履行请假手续,并与奖惩挂钩。征收项目等支出,做到谁经手谁签字、谁分管谁负责,并将预算明细清单、合同等与发票一同报销

查。严格的内部管理制度,明确了办事程序,规范了党员干部及普通职员的行为。以学习文件、加强宣讲作为有效的教育手段,引导职员牢固树立正确的人生观、价值观、事业观、利益观,培养职员爱岗新风尚,让其从思想上廉洁守法,从行为上防微杜渐。

公司还认真落实主体责任,健全完善“一把手负总责,班子成员齐抓共管、分管责任人组织协调”的领导体制和工作机制,以“主题党日”“周三夜学”等活动为载体,组织开展了廉洁从业警示教育1次。

(欧小琼 徐杰)